

我敦促美方取消会见达赖计划

据新华社北京2月21日电(记者张群雄 谭晶晶)外交部发言人华春莹21日敦促美方取消美领导人会见达赖的计划,以免严重损害中美关系。

在当天例行记者会上,有人问,据报道,美国国会发言人21日对美国国会将会见达赖进行辩解,并对中国西藏地区持续紧张和人权状况表示关切。中方对此有何评论?

华春莹说,美方不顾中方反对,执意安排美领导人会见达赖,是对中国内政的粗暴干涉,严重违反国际关系基本准则。中方已就此提出严正交涉,敦促美方取消会见计划,以免严重损害中美关系。

“对任何外国领导人会见达赖,我们都坚决反对。任何国家如果执意损害中方利益,到头来也必将损害其自身利益。”华春莹说。

7月1日起

我省永久关闭设区市主城区活禽交易

据新华社杭州2月21日电(记者屈凌燕)由于H7N9禽流感病毒,多个省已经或计划全面禁止活禽交易。根据浙江省政府办公厅文件要求,自今年7月1日起,设区市主城区永久性关闭活禽交易市场。冷鲜肉、冷冻禽肉将成为公众消费禽肉的主要方式。

记者从浙江省卫生计生委获悉,

近期,将组织召开鲜冻禽肉食品安全地方标准立项研讨会,拟组织启动食品安全地方标准鲜冻禽肉生产经营卫生规范的制订工作。

记者了解到,在地方标准出台之前,浙江省农业部门已经在推广标准化健康养殖方式,定点禽类屠宰、保障运送和销售,制订冷鲜禽产品溯源体系等方面工作。

4月1日起

我省所有公立医院将实施药品零差率

据新华社杭州2月21日电(张乐 姚炬)记者21日从浙江省卫生计生委获悉,从今年4月1日起,浙江省、市、县三级所有公立医院将实施药品零差率。这也意味着,届时,药品收入将不再成为浙江公立医院的收入来源。

专家表示,实行药品零差率后,公立医院15%的药品加成特权被取消,这无疑加大了公立医院运营压力。对此,浙江省将通过适当调整过低的医疗服务收费价格、增加财政补偿以及加强医院自身管理等措施予以调节。

我省向滥用抗生素宣战:

门诊患者抗菌药物处方比例不得超过20%

据新华社杭州2月21日电(张乐 姚炬)门诊患者抗菌药物处方比例不超过20%,急诊患者抗菌药物处方比例不超过40%,违反者将被罚款,乃至停止抗生素处方权。

记者21日从浙江省卫生计生委

获悉,一项严苛的抗生素使用规范正在浙江各大医院实施。

据介绍,目前浙江各大医院已有多名医生被罚。仅2012年,浙医二院就有60多名医生因存在不合理使用抗菌药物的行为被罚,最多的一名医生被罚了1万多元。

我国拟对广告法进行修改

据新华社北京2月21日电(记者王思北)国务院法制办21日对《中华人民共和国广告法(修订草案)》公开征求意见。征求意见稿规定,将对发布虚假广告、含有禁止情形的广告、依法应经发布前审查而未经审查的广告等重点违法行为,提高

罚款幅度。意见反馈截止日期为2014年3月24日。

有关单位和各界人士可登录中国政府法制信息网(网址: http://www.chinalaw.gov.cn),以信函和电子邮件 ggf@chinalaw.gov.cn 等方式对征求意见稿提出意见。

北京启动“单独两孩”政策

“抢先怀孕”可补办《生育服务证》

据新华社北京2月21日电(记者李亚红 赵仁伟)北京市卫生计生委21日召开新闻发布会称,自2月21日

起,北京市实施“单独两孩”政策。此前已经怀孕但未生育、符合“单独两孩”政策的家庭,可补办《生育服务证》。

医生“红包”那些说不清的秘密

——卫计委“红包禁令”的现实观察

“不找到关系,红包都塞不出去”

“一辈子也就生一次孩子,谁都希望少遭点罪。”在东北一家三甲医院妇产科住院处走廊,一位已进入预产期的孕妇告诉记者,即使事先已通过层层关系找了一名优秀大夫,但家人仍打算送上点“心意”。“手术中会出现很多突发情况,人这么多,大夫精力有限,不送点心意,真怕得不到照顾。”

“现在普遍有观念,手术前病人不给红包医生就不好好做,这种逻辑太可笑了。”一名三甲医院神经外科医生说,“绝大部分医生希望手术顺利,不希望自己的病人治疗出现问题,这跟给不给红包一点关系都没有。”

这位医生告诉记者,他所接触到送红包的病人都是托关系硬塞进来的。“比如有病人一定要某位知名专家做手术。而专家病人太多了,为了抢‘专家’,就会给红包。”

据记者了解,三甲医院中住院病人给护士塞红包的现象很常见。“不塞红包根本住不进来。”一名准妈妈告诉记者,她想在某个大型三甲医院产科生孩子,但医院始终没有床位,后来通过关系找到了这家医院的护士长,又塞了一个大红包,才给加了床。

“病人是找关系硬塞进来的,都是熟人介绍的,才会收。要不找到关系,你塞红包想占个床位还塞不掉呢。”一名医生说。

他告诉记者,他所在医院曾经有医生收了一名不熟悉病人的红包,诊疗非常成功,但病人居然拿着医生收红包录像告了这名医生。所以在三甲医院,病人必须通过“熟人关系+红包”才能住进自己要求的医院或找到指定专家。这种加塞进来的病人送红包已成常态,如果不给,医生甚至会向中间人说他带来的人“不懂事”。

说不清道不明的红包

“红包要分清楚是事后感谢还是事先敲詐,这点很重要。”一位从业20余

核心提示

国家卫生计生委20日发出通知,要求从5月1日起,在二级以上医院就医,医患双方要签署协议书,承诺不收和不送红包和贵重礼品。

“关于医生不得收受红包的规定,各个医院其实一直在执行。”来自医疗卫生行政部门的一位工作人员告诉记者,一些公立和私立医院以各种形式明

令禁止医生收受红包,但临床科室收红包很普遍,“谁敢说自已没收过红包?尤其是手术室。”一名从医10多年的主治医师说。

“红包”何以存在?“红包”都有哪些秘密?卫计委所要求的这一纸协议,能管住已经飞了这么多年的“红包”吗?

年的主任医师告诉记者,医务人员先告知患者,或者是暗示患者,如果不给红包可能会在诊疗上吃点“苦头”,这种就是明显的敲詐,应当受到严惩。实践中,随着医学临床诊疗不断规范,医学技术不断进步和医院间竞争加剧等综合因素,这种情况已经很少出现。

“如果医生主动索取红包,当然要受处罚。但是将你情我愿的收受都定为医生受贿,实在有点冤。”一位住院总医师说。

而这样的“你情我愿”,更多是病人表达感激的方式。很多病人治愈后都会表达对医护人员的感谢,有的送点礼物,不少人直接给医生送钱送卡。一名ICU护士说她曾经与另一名同事轮流照顾一名脑中风病人20多天,不仅要干吸痰等脏活累活,还要日夜值守,最后病人奇迹般苏醒,家属非常感谢,给了她一个1000元的红包。

“如果将患者的疑难杂症治好了,事后感谢的红包该如何处理?”一位主任医师坦言,自己遇到的最大红包是一辆当时价值20万元的轿车。虽然自己当时就断然拒绝,但也在想:“病已经看完了,患者由濒临死亡到转危为安,出院后为表示感谢说要送车,这种到底算不算红包?如果出院半年后,家属仍坚持送,该怎么处理?”

不少医生表示,还有一种更加说不清的“红包”——额外诊疗报酬绝对禁

不了。一名病人家属告诉记者,她曾经托关系找到某知名专家私下给家人看病,一次出诊的费用就是近万元。“整个诊疗也就花了专家两个小时。专家往返飞机票、住四星级酒店、请吃饭,还带着他家人去山里旅游了一次,还包了一个6000元的大红包。而这还是熟人介绍的人情价。”

除了这类明显红包之外,还有一种“暗”红包更是难以察觉。记者采访了解到,由于优质医疗资源非常稀缺,能够加塞、要求额外诊疗等基本上都是熟人,很多时候,“红包”并不是以实物现金的形式而是以“人情债”的形式出现。

“都是熟人,收钱收礼就见外了。一般都是帮医生办个事,急医生之所急,才能让医生对病人高看一眼。”某省会城市一位公务员告诉记者,他曾经帮一名医生的正在上高三的孩子找到非常优秀的家教,最终考入重点高校,从此后,他找这名医生看病都很“给力”,甚至他要找其他科室,这名医生也会帮忙介绍安排。

红包:抢夺医疗资源的手段

一名省级三甲医院的住院总医师告诉记者,普通医生在门诊收红包的机会很少,一般都是病人慕名而来找比较知名的专家主任时,才会递上红包。“有

的时候真不想收,病人太多,根本照顾不过来,但是碍于熟人情面只能收下来。”

大多数病人是求着好医院的好医生治疗,所以红包就成为抢夺医疗资源的手段。“优质医疗资源的稀缺,使得医患关系难以真正平等。”一位内科主任医师分析,造成红包现象屡禁不止的原因仍在于患者太多,而好医生并不多。

东北地区一家三级医院外科负责人告诉记者,越是大型综合医院,越是优秀医生集中的科室,患者就越多。一些外科医生一天从早到晚要排5台左右手术,住院患者更是多到病房外走廊加床。

一名血管外科医生说,“医生收红包屡禁不止的背后,是医疗体制本身存在问题。”据了解,我国卫生资源只占世界卫生资源总量的2%,却要占世界20%的人口提供医疗服务。这样,就出现了医院就是“医老大”,名牌医院更是如此。可以说,只要不扩大卫生资源,只要患者对医院的选择性不成倍增加,医生收受红包就不会真正杜绝。

一些医生认为,《中华人民共和国执业医师法》明确规定,利用职务之便,索取、非法收受患者财物或者牟取其他不正当利益的,由县级以上卫生行政部门给予警告或者责令暂停六个月以上一年以下的执业活动;情节严重的,吊销其执业证书;构成犯罪的,依法追究刑事责任。此次卫计委强调不允许医生收红包,并不比此前的法律规定更严厉。但《执业医师法》颁布实施以来,红包现象仍屡禁不止,可预见卫计委新规定作用相当有限。

“卫计委此次下文规定签协议,大不了了以后就不收病人送的红包了。”一名产科护士称,她认为,规定只能管住那些明着收的红包实物,其实数目都不大。“谁在乎那点小钱?”很多医生告诉记者,“明红包”的数量并不大,很多人收了后直接打到病人住院账户退还给病人,但一些额外诊疗的“大红包”依然会收,因为业内潜规则早已将此视为合理的劳动收入。

(新华社北京2月21日电)

京津冀发生空气重污染

北京百余家企业停产减产



2月21日,一名游客从雾霾笼罩下的北京故宫旁走过。

(新华社发)

新华社北京2月21日电(记者顾瑞珍)环境保护部有关负责人21日说,受不利气象条件等因素的影响,京津冀及周边地区部分城市发生空气重污染。

2月20日,京津冀及周边地区39个地级及以上城市中,石家庄、邢台、保定、北京、邯郸等16个城市空气质量为重度污染,淄博、济南、莱芜、天津、青岛等16个城市为轻度至中度污染,鄂尔多斯、东营、临汾、长治、威海等7个城市为优或良。PM2.5日均值浓度范围为33微克/立方米(威海、鄂尔多斯)——242微克/立方米(石家庄),平均值为128微克/立方米。PM10日均值浓度范围为53微克/立方米(威海)——374微克/立方米(石家庄),平均值为186微克/立方米。石家庄为区域内污染最重城市,AQI值为292,空气质量为重度污染。北京市AQI值为267,空气质量为重度污染。主要污染物均为PM2.5。

截至21日14时,京津冀39个城市中,有16个城市PM2.5小时平均浓度大于150微克/立方米,为重度污染及以上污染。其中,邢台、唐山、石家庄、保定、张家口、衡水6个城市的PM2.5小时平均浓度大于250微克/立方米,属严重污染。北京市PM2.5小时平均浓度为247微克/立方米,空气质量属重度污染。

这位负责人表示,22日至23日,大气扩散条件不利,天津和河北北部以中至重度污染为主,北京和河北中南部以重至严重污染为主。23日,京津冀北部部分地区可能出现降雪,空气质量略有好转。

新华社北京2月21日电(记者闫祥岭)记者从北京市经信委获悉,21日北京市空气重污染应急指挥部首次启动空气重污染橙色预警,按照北京市重污染天气应急工作的统一安排,工业系统启动了《空气重污染应急工业分预案》,36家企业停产、75家企业减产。

据新华社北京2月21日电2月21日18时,中央气象台继续发布霾黄色预警,预计2月21日20时至22日20时,北京、天津、河北中南部、山东西部、河南北部、陕西关中西部、山西南部等地气象条件不利于空气中污染物扩散,大部分地区有中度霾,京津冀部分地区有重度霾。

可能与饮用不洁桶装饮用水有关

嘉兴学生感染“诺如”病毒

三家涉事企业已停产检查

新华社杭州2月21日电(记者屈凌燕)记者21日从浙江省食品安全委员会办公室获悉,“诺如”病毒引起浙江省嘉兴两地多所学校发生感染性腹泻疫情,可能与饮用不洁桶装饮用水有关,当地有关部门抽取了三家涉事企业仓库内现有桶装水成品和储水箱中水源水送往浙江省疾控中心检验,并对全省饮用水行业进行大检查,以尽快查清污染源。

浙江省食药监局成立了综合、生产和流通三个应急组,开展应急处置工作。目前,涉嫌的供应事发学校的三家桶装水企业均已停产进行自查,流通环节对涉及的“杭嘉湖”等品牌产品下架封存,累计封存桶装水2093桶,并在嘉兴全市范围进行清

查工作。浙江省食药监局食品生产监管处工作人员金贤介绍,标称“杭嘉湖”牌桶装饮用水主要是由海宁大东南水业有限公司提供,这家企业是一家桶装水经销企业,本身并不生产水,而是通过OEM贴牌方式,委托异地的湖州龙瀑山泉水有限公司(湖州妙西镇)、湖州市水皇饮品有限公司(湖州妙西镇)、湖州德清莫干山云溪山泉饮品有限公司(德清武康)三家企业为其生产产品,并统一使用“杭嘉湖”等品牌进行销售。这三家企业都是获证企业。

从可能涉及产品批次的台账检查来看,2月8日至2月17日,三家企业累计生产桶装饮用水16717桶,其中受大东南公司委托生产“杭嘉湖”和“波

旺”品牌桶装水5122桶,以自有品牌销售的11595桶,分别销往湖州、嘉兴等地区。

检查中监管人员通知企业立即停止生产和销售,产品全部就地封存,并于20日抽取仓库内现有桶装饮用水和储水箱中水源水各批次送浙江省疾控中心进行检验。金贤表示,下一步重点是要查清成品中的病毒是否和水源地有关,还要调查企业员工和周围环境可能污染的情况。

记者了解到,三家企业直线距离均超过20公里,使用的原水来自不同水源地。

浙江省相关部门从21日起在全省开展饮用水行业大检查,重点检查生产经营场所的卫生状况、人员健康状况和水源防护等情况。



三峡水库启动首个“压咸潮”调度

出库流量上调至今年以来最大

2月21日,船舶航行在水位降至165米以下的三峡库区湖北省荆州市屈原镇水城。

近期,由于降水偏少,长江中下游水位下降,加之潮汐影响,导致长江口咸潮入侵明显。为此,长江防总报请国

家防总同意,启动了三峡建成以来首个“压咸潮”调度,出库流量上调至日均7000立方米每秒,为今年以来最大,以加强对中下游的补水效应,压制咸潮,保障上海用水安全。

(新华社发)